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1. KORT OM EPINION 

Epinions kerneforretning har gennem mere end 10 år været faktabaserede 

konsulentydelser. Vi analyserer og rådgiver på baggrund af input fra 

organisationens stakeholdere – medarbejdere, borgere, medlemmer, 

kunder, samarbejdspartnere. Vi tilfører vores kunder værdi, fordi vores 

analyser og konklusioner er systematiske og veldokumenterede. 

Vi leverer beslutningsgrundlag 

Vi analyserer, strukturerer og beskriver “virkeligheden” i en 

handlingsanvisende form, så den kan understøtte evidensbaseret udvikling 

og skabe grundlaget for konstruktive beslutningsprocesser. 

Vi fokuserer på metode 

Fordi korrekt metodisk design og godt analysemæssigt håndværk er 

forudsætningen for at nå frem til holdbare konklusioner. 

Vi skræddersyr gerne 

Vores erfaring er, at mange kunder har nogle helt særlige behov. Derfor 

skræddersyr vi oftest vores ydelser til den enkelte problemstilling. 

 

Vores ydelsespalet indeholder 

• Udvikling af analyse- og evalueringsdesign 

• Dataindsamling og dataanalyse 

• Statistisk analyse og kvalitativ analyse 

• Kundetilfredshed og markedsanalyse 

• Kommunikations- og medieanalyse 

• Medarbejderundersøgelser 

• Meningsmålinger og holdningsanalyse 

 

Læs mere på www.epinion.dk

 

 

  

http://www.epinion.dk/
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2. BAGGRUND 

Denne rapportering er udarbejdet på baggrund af i alt 810 gennemførte 

interview med repræsentativt udvalgte kvinder, der har født inden for de 

seneste 24 måneder. Undersøgelsen er gennemført som en webbaseret 

undersøgelse på Epinions Danmarkspanel. 

Interviewene er gennemført i perioden 1. maj – 31. maj 2017. 

Rapporten viser undersøgelsens resultater i form af tabeller. Tabellerne viser 

resultaterne som procenttal, dvs. andele af befolkningen eller de respektive 

undergrupper af befolkningen. I nogle tilfælde kan tabellerne summere til 

mere end 100 %, hvilket skyldes respondentens mulighed for at afgive flere 

svar ved det pågældende spørgsmål.  

Datamaterialet er vejet på variablene kvindernes alder ved 

fødselstidspunktet, bopælsregion og uddannelsesniveau, så det samlet set er 

repræsentativt for fordelingerne i den danske befolkning. 

Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med yderligere analyser og 

forespørgsler, hvis Danske Regioner ønsker særlige analyser inden for 

bestemte områder. Derudover står Epinion til rådighed, hvis Danske Regioner 

ønsker udtalelser mv. til videre formidling og publicering af rapportens 

resultater. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende kildeangivelse: ”Epinion 

for Danske Regioner”.
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3. FREKVENSER 

Tabel 1: Alder ved fødsel 

 Procentandel 

Under 21 år 
3 % 
(24) 

22-25 år 
12 % 
(95) 

26-29 år 
25 % 
(205) 

30-33 år 
25 % 
(203) 

34-37 år 
16 % 
(128) 

38 år eller derover 
8 % 
(62) 

Ønsker ikke at angive 
11 % 
(92) 

Total 
100 % 
(810) 
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Tabel 2: Hvilken region bor du i? 

 Procentandel 

Region Hovedstaden 
38 % 
(306) 

Region Sjælland 
11 % 
(92) 

Region Syddanmark 
19 % 
(152) 

Region Midtjylland 
23 % 
(184) 

Region Nordjylland 
9 % 
(76) 

Total 
100 % 
(810) 
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Tabel 3: Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Procentandel 

Grundskole (folkeskole, privatskole, efterskole) 
17 % 
(135) 

Gymnasie, HF, studenterkursus 
17 % 
(138) 

Erhvervsgymnasium (HHX eller HTX) 
4 % 
(29) 

Erhvervsfaglig (f.eks. tømrer, frisør, kontorassistent) 
24 % 
(192) 

Kort videregående (f.eks. datamatiker, laborant) 
5 % 
(37) 

Mellemlang videregående (f.eks. teknikumingeniør, lærer) 
17 % 
(141) 

Bachelor (f.eks. 1. del af en lang videregående uddannelse) 
6 % 
(47) 

Lang videregående (f.eks. gymnasielærer, økonom, jurist) 
11 % 
(91) 

Total 
100 % 
(810) 

 



 

8 

Tabel 4: Hvor mange børn har du? 

 Procentandel 

1 
54 % 
(436) 

2 
30 % 
(243) 

3 
11 % 
(86) 

4 eller flere 
5 % 
(44) 

Total 
100 % 
(810) 

 



 

9 

Tabel 5: Oplevede du komplikationer i forbindelse med din fødsel? 

 Procentandel 

Ja 
29 % 
(235) 

Nej 
67 % 
(543) 

Ønsker ikke at oplyse 
4 % 
(32) 

Total 
100 % 
(810) 
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Tabel 6: Oplevede du dit samlede graviditetsforløb hos din egen læge og jordemoder som trygt? Du bedes svare ud fra din generelle oplevelse af 
forløbet 

 Procentandel 

Jeg følte mig meget tryg 
46 % 
(371) 

Jeg følte mig tryg 
46 % 
(370) 

Jeg følte mig utryg 
5 % 
(43) 

Jeg følte mig meget utryg 
1 % 
(11) 

Ved ikke 
2 % 
(15) 

Total 
100 % 
(810) 
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Tabel 7: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg fik den viden og hjælp hos min egen læge og jordemoder, der gjorde, at jeg følte mig 
forberedt på at skulle føde? 

 Procentandel 

Meget enig 
28 % 
(226) 

Enig 
42 % 
(342) 

Hverken enig eller uenig 
18 % 
(149) 

Uenig 
6 % 
(49) 

Meget uenig 
2 % 
(20) 

Ved ikke 
3 % 
(24) 

Total 
100 % 
(810) 
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Tabel 8: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg fik du den viden og hjælp på hospitalet, der gjorde, at jeg følte mig forberedt på et liv 
med en nyfødt efter selve fødslen? 

 Procentandel 

Meget enig 
19 % 
(155) 

Enig 
41 % 
(331) 

Hverken enig eller uenig 
23 % 
(189) 

Uenig 
10 % 
(84) 

Meget uenig 
3 % 
(25) 

Ved ikke 
3 % 
(26) 

Total 
100 % 
(810) 
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Tabel 9: Oplevede du, at informationerne hos din egen praktiserende læge og den eller de jordemødre, du så, supplerede hinanden? 

 Procentandel 

Informationerne hos min læge og den/de jordemødre, jeg så, supplerede hinanden 
godt 

60 % 
(486) 

Nogle af de informationer, jeg fik enten hos min læge eller min jordemoder, var 
modstridende 

16 % 
(127) 

En af konsultationerne hos enten min læge eller jordemoder var unødvendig, da jeg 
fik de samme informationer 

16 % 
(131) 

Flere konsultationer hos min læge eller jordemoder var unødvendige, da jeg fik de 
samme informationer 

5 % 
(41) 

Ved ikke 
11 % 
(92) 

Total 
108 % 
(810) 
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Tabel 10: Havde du mulighed for at påvirke antallet af konsultationer hos din egen læge eller jordemoder i forhold til, hvad du vurderede, at dine 
egne behov var? 

 Procentandel 

Ja, jeg havde mulighed for at bede om en til flere ekstra konsultationer 
35 % 
(283) 

Ja, jeg havde mulighed for at frabede mig en til flere konsultationer 
12 % 
(93) 

Nej, jeg havde ikke mulighed for at påvirke antallet af konsultationer 
25 % 
(203) 

Ved ikke 
28 % 
(230) 

Total 
100 % 
(810) 
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Tabel 11: Hvilken erfaring fik du med gruppekonsultationer hos din jordemoder i løbet af din graviditet? 

 Procentandel 

En til flere af mine konsultationer var arrangeret som gruppekonsultationer, og det 
var en positiv oplevelse 

17 % 
(140) 

En til flere af mine konsultationer var arrangeret som gruppekonsultationer, men jeg 
synes ikke, det var en positiv oplevelse 

6 % 
(48) 

Ingen af mine konsultationer var arrangeret som gruppekonsultation 
68 % 
(547) 

Ved ikke 
9 % 
(75) 

Total 
100 % 
(810) 
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Tabel 12: Hvordan ville du have haft det med, at 1-2 af konsultationerne hos din jordemoder var arrangeret som gruppekonsultationer? 

 Procentandel 

Det ville jeg have haft det godt med 
27 % 
(150) 

Det ville jeg ikke have haft det godt med 
56 % 
(304) 

Ved ikke 
17 % 
(93) 

Total 
100 % 
(547) 
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Tabel 13: I hvilken grad (og ikke kun i forhold til dit eget forløb) vil du kunne støtte en model med en større differentiering i antallet 
konsultationer hos egen læge og jordemoder afhængigt af den gravides behov? 

 Procentandel 

I høj grad 
31 % 
(252) 

I nogen grad 
40 % 
(322) 

I mindre grad 
10 % 
(80) 

Slet ikke 
5 % 
(42) 

Ved ikke 
14 % 
(113) 

Total 
100 % 
(810) 
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Tabel 14: På hvilke(t) tidspunkt(er) mødte du en sundhedsplejerske i forbindelse med din graviditet og fødsel? 

 Procentandel 

Jeg så en sundhedsplejerske i min graviditet 
7 % 
(60) 

Jeg så en sundhedsplejerske efter fødslen 
63 % 
(509) 

Jeg så en sundhedsplejerske både i min graviditet og efter fødslen 
19 % 
(152) 

Jeg så ikke en sundhedsplejerske 
4 % 
(35) 

Ved ikke 
7 % 
(54) 

Total 
100 % 
(810) 
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Tabel 15: Hvordan oplevede du antallet af møder, du havde med sundhedsplejersken? 

 Procentandel 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var passende 
64 % 
(515) 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var for højt 
6 % 
(48) 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var for lavt. Jeg ville have sat pris på 
vejledning allerede i graviditeten 

10 % 
(82) 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var for lavt. Jeg ville have sat pris på 
vejledning efter fødslen 

9 % 
(73) 

Ved ikke 
11 % 
(92) 

Total 
100 % 
(810) 
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Tabel 16: Hvad kunne det have betydet for din graviditet, fødsel og barsel, hvis du havde haft et digitalt tilbud – f.eks. en app til din mobiltelefon 
– med relevante informationer og f.eks. mulighed for tilmelding til konsultationer, kontakte sundhedspersonale og indtaste data, som din læge 
eller jordemoder kunne bruge? 

 Procentandel 

Jeg havde adgang til et sådant eller lignende digitalt tilbud, og det bidrog til en mere 
positiv oplevelse af min graviditet 

11 % 
(91) 

Jeg havde adgang til et sådant eller lignende digitalt tilbud, men det havde ikke 
indflydelse på oplevelsen af min graviditet 

7 % 
(58) 

Jeg havde ikke adgang til et sådant eller lignende digitalt tilbud, men jeg ville ønske, at 
jeg havde haft det 

40 % 
(322) 

Det ville ikke have gjort nogen forskel for mig, om der var et sådant digitalt tilbud eller 
ej 

23 % 
(190) 

Ved ikke 
18 % 
(149) 

Total 
100 % 
(810) 
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4. KRYDS MED ALDER 

Tabel 17: Oplevede du komplikationer i forbindelse med din fødsel? / Alder ved fødsel 

 Under 21 år 22-25 år 26-29 år 30-33 år 34-37 år 
38 år eller 

derover 
Total 

Ja 
16 % 
(4) 

19 % 
(18) 

31 % 
(64) 

36 % 
(72) 

32 % 
(40) 

34 % 
(21) 

31 % 
(220) 

Nej 
79 % 
(19) 

78 % 
(74) 

67 % 
(137) 

63 % 
(129) 

68 % 
(87) 

66 % 
(40) 

68 % 
(487) 

Ønsker ikke at oplyse 
5 % 
(1) 

3 % 
(3) 

2 % 
(4) 

1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

1 % 
(0) 

2 % 
(11) 

Total 
100 % 
(24) 

100 % 
(95) 

100 % 
(205) 

100 % 
(203) 

100 % 
(128) 

100 % 
(62) 

100 % 
(718) 
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Tabel 18: Oplevede du dit samlede graviditetsforløb hos din egen læge og jordemoder som trygt? Du bedes svare ud fra din generelle oplevelse af 
forløbet / Alder ved fødsel 

 Under 21 år 22-25 år 26-29 år 30-33 år 34-37 år 
38 år eller 

derover 
Total 

Jeg følte mig meget tryg 
51 % 
(12) 

45 % 
(43) 

52 % 
(106) 

45 % 
(91) 

48 % 
(61) 

40 % 
(25) 

47 % 
(337) 

Jeg følte mig tryg 
49 % 
(12) 

51 % 
(49) 

42 % 
(87) 

45 % 
(92) 

46 % 
(58) 

42 % 
(26) 

45 % 
(324) 

Jeg følte mig utryg 
0 % 
(0) 

3 % 
(3) 

4 % 
(8) 

6 % 
(12) 

6 % 
(8) 

14 % 
(9) 

6 % 
(40) 

Jeg følte mig meget utryg 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

3 % 
(6) 

0 % 
(1) 

1 % 
(0) 

1 % 
(9) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

1 % 
(2) 

1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

3 % 
(2) 

1 % 
(7) 

Total 
100 % 
(24) 

100 % 
(95) 

100 % 
(205) 

100 % 
(203) 

100 % 
(128) 

100 % 
(62) 

100 % 
(718) 
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Tabel 19: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg fik den viden og hjælp hos min egen læge og jordemoder, der gjorde, at jeg følte mig 
forberedt på at skulle føde? / Alder ved fødsel 

 Under 21 år 22-25 år 26-29 år 30-33 år 34-37 år 
38 år eller 
derover 

Total 

Meget enig 
17 % 
(4) 

32 % 
(30) 

36 % 
(73) 

22 % 
(45) 

33 % 
(42) 

22 % 
(14) 

29 % 
(209) 

Enig 
46 % 
(11) 

47 % 
(44) 

39 % 
(81) 

46 % 
(94) 

34 % 
(43) 

50 % 
(31) 

42 % 
(304) 

Hverken enig eller uenig 
19 % 
(5) 

14 % 
(13) 

19 % 
(39) 

16 % 
(32) 

21 % 
(26) 

15 % 
(9) 

17 % 
(125) 

Uenig 
4 % 
(1) 

4 % 
(4) 

3 % 
(6) 

9 % 
(18) 

10 % 
(13) 

7 % 
(4) 

6 % 
(46) 

Meget uenig 
3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(5) 

3 % 
(7) 

2 % 
(3) 

5 % 
(3) 

3 % 
(18) 

Ved ikke 
12 % 
(3) 

3 % 
(3) 

0 % 
(1) 

3 % 
(7) 

0 % 
(1) 

1 % 
(1) 

2 % 
(15) 

Total 
100 % 
(24) 

100 % 
(95) 

100 % 
(205) 

100 % 
(203) 

100 % 
(128) 

100 % 
(62) 

100 % 
(718) 
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Tabel 20: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg fik du den viden og hjælp på hospitalet, der gjorde, at jeg følte mig forberedt på et liv 
med en nyfødt efter selve fødslen? / Alder ved fødsel 

 Under 21 år 22-25 år 26-29 år 30-33 år 34-37 år 
38 år eller 
derover 

Total 

Meget enig 
12 % 
(3) 

23 % 
(22) 

28 % 
(58) 

14 % 
(29) 

18 % 
(23) 

16 % 
(10) 

20 % 
(143) 

Enig 
46 % 
(11) 

38 % 
(36) 

42 % 
(87) 

40 % 
(82) 

40 % 
(51) 

49 % 
(30) 

41 % 
(297) 

Hverken enig eller uenig 
31 % 
(7) 

25 % 
(24) 

19 % 
(38) 

26 % 
(53) 

24 % 
(30) 

20 % 
(12) 

23 % 
(165) 

Uenig 
8 % 
(2) 

8 % 
(8) 

7 % 
(15) 

11 % 
(22) 

16 % 
(20) 

11 % 
(7) 

10 % 
(74) 

Meget uenig 
0 % 
(0) 

3 % 
(2) 

3 % 
(7) 

5 % 
(10) 

2 % 
(3) 

5 % 
(3) 

4 % 
(25) 

Ved ikke 
3 % 
(1) 

4 % 
(3) 

0 % 
(0) 

4 % 
(8) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(13) 

Total 
100 % 
(24) 

100 % 
(95) 

100 % 
(205) 

100 % 
(203) 

100 % 
(128) 

100 % 
(62) 

100 % 
(718) 
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Tabel 21: Oplevede du, at informationerne hos din egen praktiserende læge og den eller de jordemødre, du så, supplerede hinanden? / Alder ved 
fødsel 

 
Under 
21 år 

22-25 år 26-29 år 30-33 år 34-37 år 
38 år 
eller 

derover 
Total 

Informationerne hos min læge og den/de jordemødre, jeg så, supplerede hinanden godt 
52 % 
(13) 

64 % 
(61) 

61 % 
(125) 

64 % 
(131) 

55 % 
(71) 

61 % 
(38) 

61 % 
(439) 

Nogle af de informationer, jeg fik enten hos min læge eller min jordemoder, var 
modstridende 

12 % 
(3) 

14 % 
(13) 

14 % 
(30) 

16 % 
(32) 

18 % 
(23) 

16 % 
(10) 

15 % 
(111) 

En af konsultationerne hos enten min læge eller jordemoder var unødvendig, da jeg fik de 
samme informationer 

32 % 
(8) 

18 % 
(18) 

17 % 
(35) 

15 % 
(30) 

15 % 
(19) 

10 % 
(6) 

16 % 
(116) 

Flere konsultationer hos min læge eller jordemoder var unødvendige, da jeg fik de samme 
informationer 

8 % 
(2) 

7 % 
(7) 

2 % 
(5) 

5 % 
(11) 

4 % 
(5) 

5 % 
(3) 

5 % 
(33) 

Ved ikke 
9 % 
(2) 

8 % 
(8) 

11 % 
(23) 

7 % 
(14) 

11 % 
(15) 

14 % 
(9) 

10 % 
(70) 

Total 
114 % 
(24) 

113 % 
(95) 

106 % 
(205) 

107 % 
(203) 

104 % 
(128) 

106 % 
(62) 

107 % 
(718) 
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Tabel 22: Havde du mulighed for at påvirke antallet af konsultationer hos din egen læge eller jordemoder i forhold til, hvad du vurderede, at dine 
egne behov var? / Alder ved fødsel 

 
Under 21 

år 
22-25 år 26-29 år 30-33 år 34-37 år 

38 år eller 
derover 

Total 

Ja, jeg havde mulighed for at bede om en til flere ekstra konsultationer 
40 % 
(10) 

50 % 
(47) 

29 % 
(59) 

41 % 
(83) 

35 % 
(44) 

26 % 
(16) 

36 % 
(259) 

Ja, jeg havde mulighed for at frabede mig en til flere konsultationer 
8 % 
(2) 

16 % 
(16) 

8 % 
(16) 

7 % 
(15) 

14 % 
(18) 

14 % 
(8) 

10 % 
(75) 

Nej, jeg havde ikke mulighed for at påvirke antallet af konsultationer 
24 % 
(6) 

23 % 
(22) 

33 % 
(69) 

23 % 
(47) 

22 % 
(28) 

33 % 
(20) 

27 % 
(191) 

Ved ikke 
28 % 
(7) 

11 % 
(11) 

30 % 
(61) 

29 % 
(59) 

30 % 
(38) 

27 % 
(17) 

27 % 
(193) 

Total 
100 % 
(24) 

100 % 
(95) 

100 % 
(205) 

100 % 
(203) 

100 % 
(128) 

100 % 
(62) 

100 % 
(718) 
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Tabel 23: Hvilken erfaring fik du med gruppekonsultationer hos din jordemoder i løbet af din graviditet? / Alder ved fødsel 

 
Under 
21 år 

22-25 år 26-29 år 30-33 år 34-37 år 
38 år 
eller 

derover 
Total 

En til flere af mine konsultationer var arrangeret som gruppekonsultationer, og det var en 
positiv oplevelse 

22 % 
(5) 

30 % 
(28) 

17 % 
(35) 

15 % 
(30) 

16 % 
(21) 

10 % 
(6) 

17 % 
(124) 

En til flere af mine konsultationer var arrangeret som gruppekonsultationer, men jeg synes 
ikke, det var en positiv oplevelse 

23 % 
(5) 

12 % 
(11) 

5 % 
(10) 

5 % 
(10) 

3 % 
(4) 

7 % 
(4) 

6 % 
(44) 

Ingen af mine konsultationer var arrangeret som gruppekonsultation 
41 % 
(10) 

46 % 
(44) 

74 % 
(152) 

76 % 
(154) 

78 % 
(100) 

81 % 
(50) 

71 % 
(510) 

Ved ikke 
15 % 
(4) 

12 % 
(12) 

4 % 
(8) 

5 % 
(10) 

3 % 
(4) 

3 % 
(2) 

5 % 
(39) 

Total 
100 % 
(24) 

100 % 
(95) 

100 % 
(205) 

100 % 
(203) 

100 % 
(128) 

100 % 
(62) 

100 % 
(718) 
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Tabel 24: Hvordan ville du have haft det med, at 1-2 af konsultationerne hos din jordemoder var arrangeret som gruppekonsultationer? / Alder 
ved fødsel 

 Under 21 år 22-25 år 26-29 år 30-33 år 34-37 år 
38 år eller 
derover 

Total 

Det ville jeg have haft det godt med 
31 % 
(3) 

42 % 
(19) 

22 % 
(34) 

31 % 
(48) 

26 % 
(26) 

20 % 
(10) 

28 % 
(140) 

Det ville jeg ikke have haft det godt med 
43 % 
(4) 

43 % 
(19) 

66 % 
(100) 

54 % 
(84) 

57 % 
(57) 

51 % 
(25) 

57 % 
(289) 

Ved ikke 
26 % 
(3) 

14 % 
(6) 

12 % 
(18) 

14 % 
(22) 

17 % 
(17) 

29 % 
(14) 

16 % 
(80) 

Total 
100 % 
(10) 

100 % 
(44) 

100 % 
(152) 

100 % 
(154) 

100 % 
(100) 

100 % 
(50) 

100 % 
(510) 
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Tabel 25: I hvilken grad (og ikke kun i forhold til dit eget forløb) vil du kunne støtte en model med en større differentiering i antallet 
konsultationer hos egen læge og jordemoder afhængigt af den gravides behov?  / Alder ved fødsel 

 Under 21 år 22-25 år 26-29 år 30-33 år 34-37 år 38 år eller derover Total 

I høj grad 
35 % 
(9) 

37 % 
(35) 

31 % 
(63) 

31 % 
(63) 

34 % 
(44) 

30 % 
(18) 

32 % 
(231) 

I nogen grad 
41 % 
(10) 

37 % 
(36) 

46 % 
(94) 

43 % 
(88) 

36 % 
(46) 

39 % 
(24) 

41 % 
(297) 

I mindre grad 
7 % 
(2) 

9 % 
(8) 

8 % 
(16) 

11 % 
(23) 

9 % 
(11) 

13 % 
(8) 

10 % 
(69) 

Slet ikke 
8 % 
(2) 

3 % 
(3) 

3 % 
(7) 

8 % 
(16) 

7 % 
(9) 

6 % 
(3) 

6 % 
(40) 

Ved ikke 
8 % 
(2) 

14 % 
(13) 

12 % 
(25) 

7 % 
(14) 

14 % 
(18) 

13 % 
(8) 

11 % 
(81) 

Total 
100 % 
(24) 

100 % 
(95) 

100 % 
(205) 

100 % 
(203) 

100 % 
(128) 

100 % 
(62) 

100 % 
(718) 
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Tabel 26: På hvilke(t) tidspunkt(er) mødte du en sundhedsplejerske i forbindelse med din graviditet og fødsel? / Alder ved fødsel 

 
Under 21 

år 
22-25 år 26-29 år 30-33 år 34-37 år 

38 år eller 
derover 

Total 

Jeg så en sundhedsplejerske i min graviditet 
18 % 
(4) 

11 % 
(11) 

8 % 
(16) 

7 % 
(14) 

2 % 
(3) 

2 % 
(1) 

7 % 
(50) 

Jeg så en sundhedsplejerske efter fødslen 
25 % 
(6) 

52 % 
(50) 

66 % 
(136) 

68 % 
(139) 

79 % 
(101) 

75 % 
(46) 

66 % 
(477) 

Jeg så en sundhedsplejerske både i min graviditet og efter fødslen 
50 % 
(12) 

28 % 
(26) 

20 % 
(41) 

15 % 
(30) 

10 % 
(13) 

13 % 
(8) 

18 % 
(130) 

Jeg så ikke en sundhedsplejerske 
0 % 
(0) 

2 % 
(2) 

5 % 
(11) 

6 % 
(13) 

3 % 
(4) 

6 % 
(4) 

5 % 
(32) 

Ved ikke 
6 % 
(2) 

7 % 
(7) 

1 % 
(2) 

4 % 
(8) 

6 % 
(7) 

5 % 
(3) 

4 % 
(29) 

Total 
100 % 
(24) 

100 % 
(95) 

100 % 
(205) 

100 % 
(203) 

100 % 
(128) 

100 % 
(62) 

100 % 
(718) 
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Tabel 27: Hvordan oplevede du antallet af møder, du havde med sundhedsplejersken? / Alder ved fødsel 

 
Under 
21 år 

22-25 år 26-29 år 30-33 år 34-37 år 
38 år 
eller 

derover 
Total 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var passende 
68 % 
(17) 

71 % 
(68) 

72 % 
(148) 

59 % 
(119) 

67 % 
(86) 

57 % 
(35) 

66 % 
(472) 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var for højt 
5 % 
(1) 

5 % 
(5) 

5 % 
(10) 

6 % 
(12) 

6 % 
(8) 

10 % 
(6) 

6 % 
(43) 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var for lavt. Jeg ville have sat pris på vejledning 
allerede i graviditeten 

11 % 
(3) 

8 % 
(8) 

8 % 
(17) 

13 % 
(27) 

9 % 
(12) 

13 % 
(8) 

10 % 
(74) 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var for lavt. Jeg ville have sat pris på vejledning 
efter fødslen 

7 % 
(2) 

8 % 
(8) 

7 % 
(15) 

14 % 
(29) 

6 % 
(7) 

12 % 
(7) 

10 % 
(68) 

Ved ikke 
9 % 
(2) 

8 % 
(7) 

7 % 
(15) 

8 % 
(16) 

12 % 
(15) 

9 % 
(5) 

8 % 
(61) 

Total 
100 % 
(24) 

100 % 
(95) 

100 % 
(205) 

100 % 
(203) 

100 % 
(128) 

100 % 
(62) 

100 % 
(718) 
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Tabel 28: Hvad kunne det have betydet for din graviditet, fødsel og barsel, hvis du havde haft et digitalt tilbud – f.eks. en app til din mobiltelefon 
– med relevante informationer og f.eks. mulighed for tilmelding til konsultationer, kontakte sundhedspersonale og indtaste data, som din læge 
eller jordemoder kunne bruge? / Alder ved fødsel 

 
Under 
21 år 

22-25 år 26-29 år 30-33 år 34-37 år 
38 år 
eller 

derover 
Total 

Jeg havde adgang til et sådant eller lignende digitalt tilbud, og det bidrog til en mere positiv 
oplevelse af min graviditet 

23 % 
(6) 

16 % 
(15) 

13 % 
(26) 

9 % 
(18) 

5 % 
(6) 

7 % 
(5) 

11 % 
(75) 

Jeg havde adgang til et sådant eller lignende digitalt tilbud, men det havde ikke indflydelse på 
oplevelsen af min graviditet 

13 % 
(3) 

13 % 
(13) 

4 % 
(9) 

5 % 
(10) 

9 % 
(12) 

11 % 
(7) 

8 % 
(54) 

Jeg havde ikke adgang til et sådant eller lignende digitalt tilbud, men jeg ville ønske, at jeg 
havde haft det 

42 % 
(10) 

38 % 
(37) 

45 % 
(93) 

44 % 
(90) 

41 % 
(52) 

35 % 
(21) 

42 % 
(302) 

Det ville ikke have gjort nogen forskel for mig, om der var et sådant digitalt tilbud eller ej 
12 % 
(3) 

12 % 
(11) 

23 % 
(46) 

30 % 
(61) 

31 % 
(40) 

35 % 
(22) 

25 % 
(183) 

Ved ikke 
11 % 
(3) 

21 % 
(20) 

15 % 
(31) 

12 % 
(25) 

14 % 
(18) 

12 % 
(7) 

14 % 
(103) 

Total 
100 % 
(24) 

100 % 
(95) 

100 % 
(205) 

100 % 
(203) 

100 % 
(128) 

100 % 
(62) 

100 % 
(718) 
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5. KRYDS MED REGION 

Tabel 29: Oplevede du komplikationer i forbindelse med din fødsel? / Hvilken region bor du i? 

 Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total 

Ja 
30 % 
(92) 

34 % 
(31) 

32 % 
(48) 

20 % 
(38) 

35 % 
(27) 

29 % 
(235) 

Nej 
67 % 
(205) 

61 % 
(56) 

63 % 
(95) 

76 % 
(140) 

60 % 
(46) 

67 % 
(543) 

Ønsker ikke at oplyse 
3 % 
(9) 

5 % 
(5) 

6 % 
(8) 

4 % 
(7) 

5 % 
(4) 

4 % 
(32) 

Total 
100 % 
(306) 

100 % 
(92) 

100 % 
(152) 

100 % 
(184) 

100 % 
(76) 

100 % 
(810) 
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Tabel 30: Oplevede du dit samlede graviditetsforløb hos din egen læge og jordemoder som trygt? Du bedes svare ud fra din generelle oplevelse af 
forløbet / Hvilken region bor du i? 

 Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total 

Jeg følte mig meget tryg 
40 % 
(122) 

42 % 
(39) 

51 % 
(77) 

49 % 
(91) 

56 % 
(42) 

46 % 
(371) 

Jeg følte mig tryg 
52 % 
(158) 

49 % 
(45) 

38 % 
(58) 

45 % 
(83) 

35 % 
(27) 

46 % 
(370) 

Jeg følte mig utryg 
6 % 
(18) 

7 % 
(7) 

6 % 
(9) 

4 % 
(7) 

3 % 
(2) 

5 % 
(43) 

Jeg følte mig meget utryg 
0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

5 % 
(7) 

1 % 
(1) 

2 % 
(1) 

1 % 
(11) 

Ved ikke 
2 % 
(7) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

5 % 
(4) 

2 % 
(15) 

Total 
100 % 
(306) 

100 % 
(92) 

100 % 
(152) 

100 % 
(184) 

100 % 
(76) 

100 % 
(810) 
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Tabel 31: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg fik den viden og hjælp hos min egen læge og jordemoder, der gjorde, at jeg følte mig 
forberedt på at skulle føde? / Hvilken region bor du i? 

 Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total 

Meget enig 
25 % 
(75) 

28 % 
(26) 

31 % 
(48) 

29 % 
(53) 

32 % 
(24) 

28 % 
(226) 

Enig 
41 % 
(126) 

44 % 
(40) 

40 % 
(62) 

45 % 
(82) 

42 % 
(32) 

42 % 
(342) 

Hverken enig eller uenig 
19 % 
(59) 

16 % 
(14) 

18 % 
(27) 

18 % 
(33) 

21 % 
(16) 

18 % 
(149) 

Uenig 
9 % 
(29) 

3 % 
(3) 

6 % 
(9) 

3 % 
(6) 

3 % 
(2) 

6 % 
(49) 

Meget uenig 
3 % 
(8) 

3 % 
(3) 

3 % 
(4) 

2 % 
(3) 

2 % 
(1) 

2 % 
(20) 

Ved ikke 
3 % 
(9) 

6 % 
(6) 

2 % 
(3) 

3 % 
(6) 

1 % 
(0) 

3 % 
(24) 

Total 
100 % 
(306) 

100 % 
(92) 

100 % 
(152) 

100 % 
(184) 

100 % 
(76) 

100 % 
(810) 
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Tabel 32: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg fik du den viden og hjælp på hospitalet, der gjorde, at jeg følte mig forberedt på et liv 
med en nyfødt efter selve fødslen? / Hvilken region bor du i? 

 Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total 

Meget enig 
16 % 
(49) 

13 % 
(11) 

19 % 
(29) 

23 % 
(42) 

30 % 
(23) 

19 % 
(155) 

Enig 
36 % 
(109) 

41 % 
(38) 

46 % 
(71) 

47 % 
(87) 

35 % 
(26) 

41 % 
(331) 

Hverken enig eller uenig 
27 % 
(83) 

23 % 
(22) 

20 % 
(30) 

19 % 
(35) 

25 % 
(19) 

23 % 
(189) 

Uenig 
14 % 
(41) 

11 % 
(10) 

11 % 
(16) 

7 % 
(12) 

6 % 
(5) 

10 % 
(84) 

Meget uenig 
4 % 
(13) 

2 % 
(2) 

3 % 
(4) 

2 % 
(4) 

4 % 
(3) 

3 % 
(25) 

Ved ikke 
3 % 
(10) 

10 % 
(9) 

1 % 
(2) 

3 % 
(5) 

1 % 
(0) 

3 % 
(26) 

Total 
100 % 
(306) 

100 % 
(92) 

100 % 
(152) 

100 % 
(184) 

100 % 
(76) 

100 % 
(810) 
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Tabel 33: Oplevede du, at informationerne hos din egen praktiserende læge og den eller de jordemødre, du så, supplerede hinanden? / Hvilken 
region bor du i? 

 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Midtjylland 
Region 

Nordjylland 
Total 

Informationerne hos min læge og den/de jordemødre, jeg så, supplerede 
hinanden godt 

55 % 
(169) 

53 % 
(49) 

63 % 
(96) 

67 % 
(124) 

64 % 
(49) 

60 % 
(486) 

Nogle af de informationer, jeg fik enten hos min læge eller min 
jordemoder, var modstridende 

17 % 
(53) 

20 % 
(19) 

14 % 
(21) 

13 % 
(24) 

15 % 
(11) 

16 % 
(127) 

En af konsultationerne hos enten min læge eller jordemoder var 
unødvendig, da jeg fik de samme informationer 

18 % 
(56) 

14 % 
(13) 

17 % 
(25) 

16 % 
(30) 

10 % 
(7) 

16 % 
(131) 

Flere konsultationer hos min læge eller jordemoder var unødvendige, da 
jeg fik de samme informationer 

6 % 
(17) 

8 % 
(8) 

3 % 
(5) 

3 % 
(6) 

6 % 
(5) 

5 % 
(41) 

Ved ikke 
12 % 
(38) 

13 % 
(12) 

11 % 
(17) 

9 % 
(17) 

12 % 
(9) 

11 % 
(92) 

Total 
109 % 
(306) 

109 % 
(92) 

108 % 
(152) 

108 % 
(184) 

106 % 
(76) 

108 % 
(810) 
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Tabel 34: Havde du mulighed for at påvirke antallet af konsultationer hos din egen læge eller jordemoder i forhold til, hvad du vurderede, at dine 
egne behov var? / Hvilken region bor du i? 

 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Midtjylland 
Region 

Nordjylland 
Total 

Ja, jeg havde mulighed for at bede om en til flere ekstra 
konsultationer 

28 % 
(86) 

38 % 
(35) 

42 % 
(64) 

38 % 
(71) 

35 % 
(27) 

35 % 
(283) 

Ja, jeg havde mulighed for at frabede mig en til flere 
konsultationer 

13 % 
(41) 

7 % 
(7) 

12 % 
(18) 

11 % 
(20) 

11 % 
(8) 

12 % 
(93) 

Nej, jeg havde ikke mulighed for at påvirke antallet af 
konsultationer 

29 % 
(90) 

32 % 
(29) 

23 % 
(35) 

20 % 
(37) 

16 % 
(12) 

25 % 
(203) 

Ved ikke 
29 % 
(89) 

23 % 
(21) 

23 % 
(34) 

31 % 
(57) 

39 % 
(29) 

28 % 
(230) 

Total 
100 % 
(306) 

100 % 
(92) 

100 % 
(152) 

100 % 
(184) 

100 % 
(76) 

100 % 
(810) 
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Tabel 35: Hvilken erfaring fik du med gruppekonsultationer hos din jordemoder i løbet af din graviditet? / Hvilken region bor du i? 

 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Midtjylland 
Region 

Nordjylland 
Total 

En til flere af mine konsultationer var arrangeret som 
gruppekonsultationer, og det var en positiv oplevelse 

12 % 
(36) 

16 % 
(15) 

26 % 
(39) 

18 % 
(33) 

22 % 
(17) 

17 % 
(140) 

En til flere af mine konsultationer var arrangeret som 
gruppekonsultationer, men jeg synes ikke, det var en positiv oplevelse 

5 % 
(16) 

8 % 
(7) 

5 % 
(8) 

8 % 
(14) 

4 % 
(3) 

6 % 
(48) 

Ingen af mine konsultationer var arrangeret som gruppekonsultation 
78 % 
(239) 

58 % 
(54) 

61 % 
(92) 

61 % 
(113) 

65 % 
(50) 

68 % 
(547) 

Ved ikke 
5 % 
(16) 

18 % 
(16) 

8 % 
(13) 

13 % 
(24) 

8 % 
(6) 

9 % 
(75) 

Total 
100 % 
(306) 

100 % 
(92) 

100 % 
(152) 

100 % 
(184) 

100 % 
(76) 

100 % 
(810) 
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Tabel 36: Hvordan ville du have haft det med, at 1-2 af konsultationerne hos din jordemoder var arrangeret som gruppekonsultationer? / Hvilken 
region bor du i? 

 
Region 

Hovedstaden 
Region Sjælland 

Region 
Syddanmark 

Region Midtjylland 
Region 

Nordjylland 
Total 

Det ville jeg have haft det godt med 
25 % 
(60) 

40 % 
(21) 

26 % 
(24) 

27 % 
(31) 

28 % 
(14) 

27 % 
(150) 

Det ville jeg ikke have haft det godt med 
60 % 
(142) 

52 % 
(28) 

54 % 
(50) 

52 % 
(59) 

51 % 
(25) 

56 % 
(304) 

Ved ikke 
15 % 
(37) 

8 % 
(5) 

20 % 
(18) 

21 % 
(23) 

21 % 
(11) 

17 % 
(93) 

Total 
100 % 
(239) 

100 % 
(54) 

100 % 
(92) 

100 % 
(113) 

100 % 
(50) 

100 % 
(547) 
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Tabel 37: I hvilken grad (og ikke kun i forhold til dit eget forløb) vil du kunne støtte en model med en større differentiering i antallet 
konsultationer hos egen læge og jordemoder afhængigt af den gravides behov?  / Hvilken region bor du i? 

 Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total 

I høj grad 
33 % 
(102) 

30 % 
(28) 

32 % 
(49) 

28 % 
(52) 

29 % 
(22) 

31 % 
(252) 

I nogen grad 
37 % 
(113) 

44 % 
(40) 

39 % 
(59) 

43 % 
(80) 

39 % 
(30) 

40 % 
(322) 

I mindre grad 
9 % 
(28) 

13 % 
(12) 

9 % 
(14) 

8 % 
(16) 

15 % 
(11) 

10 % 
(80) 

Slet ikke 
7 % 
(20) 

1 % 
(1) 

7 % 
(10) 

5 % 
(9) 

3 % 
(2) 

5 % 
(42) 

Ved ikke 
14 % 
(43) 

12 % 
(11) 

13 % 
(20) 

15 % 
(28) 

15 % 
(11) 

14 % 
(113) 

Total 
100 % 
(306) 

100 % 
(92) 

100 % 
(152) 

100 % 
(184) 

100 % 
(76) 

100 % 
(810) 
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Tabel 38: På hvilke(t) tidspunkt(er) mødte du en sundhedsplejerske i forbindelse med din graviditet og fødsel? / Hvilken region bor du i? 

 
Region 

Hovedstaden 
Region Sjælland 

Region 
Syddanmark 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

Total 

Jeg så en sundhedsplejerske i min graviditet 
6 % 
(18) 

4 % 
(4) 

9 % 
(13) 

9 % 
(16) 

11 % 
(9) 

7 % 
(60) 

Jeg så en sundhedsplejerske efter fødslen 
69 % 
(210) 

54 % 
(49) 

60 % 
(91) 

57 % 
(106) 

69 % 
(53) 

63 % 
(509) 

Jeg så en sundhedsplejerske både i min graviditet og efter 
fødslen 

12 % 
(38) 

28 % 
(26) 

22 % 
(34) 

24 % 
(45) 

13 % 
(10) 

19 % 
(152) 

Jeg så ikke en sundhedsplejerske 
7 % 
(21) 

3 % 
(2) 

3 % 
(5) 

2 % 
(4) 

3 % 
(2) 

4 % 
(35) 

Ved ikke 
6 % 
(19) 

11 % 
(10) 

5 % 
(8) 

8 % 
(14) 

3 % 
(3) 

7 % 
(54) 

Total 
100 % 
(306) 

100 % 
(92) 

100 % 
(152) 

100 % 
(184) 

100 % 
(76) 

100 % 
(810) 

 



 

43 

Tabel 39: Hvordan oplevede du antallet af møder, du havde med sundhedsplejersken? / Hvilken region bor du i? 

 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Midtjylland 
Region 

Nordjylland 
Total 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var passende 
63 % 
(193) 

68 % 
(62) 

61 % 
(93) 

63 % 
(117) 

66 % 
(50) 

64 % 
(515) 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var for højt 
5 % 
(15) 

3 % 
(3) 

10 % 
(15) 

6 % 
(11) 

5 % 
(4) 

6 % 
(48) 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var for lavt. Jeg ville have sat 
pris på vejledning allerede i graviditeten 

12 % 
(35) 

8 % 
(8) 

10 % 
(16) 

7 % 
(13) 

14 % 
(11) 

10 % 
(82) 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var for lavt. Jeg ville have sat 
pris på vejledning efter fødslen 

9 % 
(26) 

11 % 
(10) 

7 % 
(10) 

11 % 
(21) 

7 % 
(5) 

9 % 
(73) 

Ved ikke 
12 % 
(36) 

9 % 
(8) 

12 % 
(18) 

13 % 
(23) 

8 % 
(6) 

11 % 
(92) 

Total 
100 % 
(306) 

100 % 
(92) 

100 % 
(152) 

100 % 
(184) 

100 % 
(76) 

100 % 
(810) 
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Tabel 40: Hvad kunne det have betydet for din graviditet, fødsel og barsel, hvis du havde haft et digitalt tilbud – f.eks. en app til din mobiltelefon 
– med relevante informationer og f.eks. mulighed for tilmelding til konsultationer, kontakte sundhedspersonale og indtaste data, som din læge 
eller jordemoder kunne bruge? / Hvilken region bor du i? 

 
Region 

Hovedstaden 
Region 

Sjælland 
Region 

Syddanmark 
Region 

Midtjylland 
Region 

Nordjylland 
Total 

Jeg havde adgang til et sådant eller lignende digitalt tilbud, og det bidrog 
til en mere positiv oplevelse af min graviditet 

7 % 
(22) 

12 % 
(11) 

17 % 
(26) 

9 % 
(17) 

19 % 
(15) 

11 % 
(91) 

Jeg havde adgang til et sådant eller lignende digitalt tilbud, men det 
havde ikke indflydelse på oplevelsen af min graviditet 

5 % 
(17) 

13 % 
(12) 

10 % 
(16) 

5 % 
(9) 

7 % 
(5) 

7 % 
(58) 

Jeg havde ikke adgang til et sådant eller lignende digitalt tilbud, men jeg 
ville ønske, at jeg havde haft det 

42 % 
(129) 

30 % 
(28) 

35 % 
(53) 

42 % 
(78) 

45 % 
(34) 

40 % 
(322) 

Det ville ikke have gjort nogen forskel for mig, om der var et sådant 
digitalt tilbud eller ej 

29 % 
(89) 

23 % 
(21) 

17 % 
(25) 

20 % 
(38) 

22 % 
(17) 

23 % 
(190) 

Ved ikke 
16 % 
(49) 

22 % 
(21) 

21 % 
(31) 

23 % 
(43) 

7 % 
(5) 

18 % 
(149) 

Total 
100 % 
(306) 

100 % 
(92) 

100 % 
(152) 

100 % 
(184) 

100 % 
(76) 

100 % 
(810) 
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6. KRYDS MED UDDANNELSE 

Tabel 41: Oplevede du komplikationer i forbindelse med din fødsel? / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 
 

G
ru

n
d

sk
o

le
 (

fo
lk

e
sk

o
le

, p
ri

va
ts

ko
le

, 

ef
te

rs
ko

le
) 

G
ym

n
as

ie
, H

F,
 s

tu
d

en
te

rk
u

rs
u

s 

Er
h

ve
rv

sg
ym

n
as

iu
m

 (
H

H
X

 e
lle

r 
H

TX
) 

Er
h

ve
rv

sf
ag

lig
 (

f.
ek

s.
 t

ø
m

re
r,

 f
ri

sø
r,

 
ko

n
to

ra
ss

is
te

n
t)

 

K
o

rt
 v

id
er

eg
åe

n
d

e 
(f

.e
ks

. d
at

am
at

ik
e

r,
 

la
b

o
ra

n
t)

 

M
el

le
m

la
n

g 
vi

d
er

eg
åe

n
d

e 
(f

.e
ks

. 
te

kn
ik

u
m

in
ge

n
iø

r,
 læ

re
r)

 

B
ac

h
el

o
r 

(f
.e

ks
. 1

. d
el

 a
f 

en
 la

n
g 

vi
d

er
eg

åe
n

d
e 

u
d

d
an

n
el

se
) 

La
n

g 
vi

d
er

eg
åe

n
d

e 
(f

.e
ks

. 
gy

m
n

as
ie

læ
re

r,
 ø

ko
n

o
m

, j
u

ri
st

) 

To
ta

l 

Ja 
24 % 
(32) 

24 % 
(33) 

18 % 
(5) 

30 % 
(58) 

42 % 
(16) 

32 % 
(45) 

35 % 
(16) 

33 % 
(30) 

29 % 
(235) 

Nej 
65 % 
(88) 

73 % 
(101) 

73 % 
(21) 

67 % 
(129) 

55 % 
(20) 

67 % 
(95) 

61 % 
(29) 

65 % 
(60) 

67 % 
(543) 

Ønsker ikke at oplyse 
11 % 
(15) 

3 % 
(4) 

9 % 
(3) 

2 % 
(5) 

3 % 
(1) 

1 % 
(2) 

4 % 
(2) 

2 % 
(1) 

4 % 
(32) 

Total 
100 % 
(135) 

100 % 
(138) 

100 % 
(29) 

100 % 
(192) 

100 % 
(37) 

100 % 
(141) 

100 % 
(47) 

100 % 
(91) 

100 % 
(810) 
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Tabel 42: Oplevede du dit samlede graviditetsforløb hos din egen læge og jordemoder som trygt? Du bedes svare ud fra din generelle oplevelse af 
forløbet / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 
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Jeg følte mig meget tryg 
59 % 
(79) 

40 % 
(54) 

26 % 
(8) 

42 % 
(81) 

42 % 
(15) 

51 % 
(72) 

45 % 
(21) 

44 % 
(40) 

46 % 
(371) 

Jeg følte mig tryg 
32 % 
(44) 

49 % 
(67) 

55 % 
(16) 

51 % 
(98) 

47 % 
(17) 

44 % 
(61) 

50 % 
(24) 

48 % 
(44) 

46 % 
(370) 

Jeg følte mig utryg 
3 % 
(5) 

9 % 
(13) 

4 % 
(1) 

4 % 
(8) 

10 % 
(4) 

4 % 
(5) 

3 % 
(2) 

6 % 
(5) 

5 % 
(43) 

Jeg følte mig meget utryg 
2 % 
(2) 

1 % 
(2) 

5 % 
(1) 

1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

2 % 
(1) 

2 % 
(2) 

1 % 
(11) 

Ved ikke 
4 % 
(6) 

1 % 
(2) 

9 % 
(3) 

1 % 
(2) 

1 % 
(0) 

1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(15) 

Total 
100 % 
(135) 

100 % 
(138) 

100 % 
(29) 

100 % 
(192) 

100 % 
(37) 

100 % 
(141) 

100 % 
(47) 

100 % 
(91) 

100 % 
(810) 
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Tabel 43: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg fik den viden og hjælp hos min egen læge og jordemoder, der gjorde, at jeg følte mig 
forberedt på at skulle føde? / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 
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Meget enig 
36 % 
(49) 

24 % 
(33) 

33 % 
(10) 

27 % 
(52) 

20 % 
(7) 

30 % 
(42) 

26 % 
(12) 

24 % 
(21) 

28 % 
(226) 

Enig 
34 % 
(47) 

40 % 
(55) 

45 % 
(13) 

45 % 
(86) 

59 % 
(22) 

39 % 
(55) 

49 % 
(23) 

46 % 
(42) 

42 % 
(342) 

Hverken enig eller uenig 
16 % 
(21) 

25 % 
(34) 

12 % 
(4) 

18 % 
(34) 

13 % 
(5) 

19 % 
(27) 

11 % 
(5) 

21 % 
(19) 

18 % 
(149) 

Uenig 
4 % 
(6) 

6 % 
(9) 

0 % 
(0) 

6 % 
(11) 

4 % 
(2) 

9 % 
(12) 

9 % 
(4) 

6 % 
(6) 

6 % 
(49) 

Meget uenig 
2 % 
(3) 

1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

5 % 
(9) 

4 % 
(1) 

1 % 
(2) 

2 % 
(1) 

2 % 
(2) 

2 % 
(20) 

Ved ikke 
8 % 
(10) 

3 % 
(5) 

9 % 
(3) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(3) 

3 % 
(1) 

2 % 
(2) 

3 % 
(24) 

Total 
100 % 
(135) 

100 % 
(138) 

100 % 
(29) 

100 % 
(192) 

100 % 
(37) 

100 % 
(141) 

100 % 
(47) 

100 % 
(91) 

100 % 
(810) 
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Tabel 44: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg fik du den viden og hjælp på hospitalet, der gjorde, at jeg følte mig forberedt på et liv 
med en nyfødt efter selve fødslen? / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 
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Meget enig 
20 % 
(27) 

20 % 
(27) 

34 % 
(10) 

18 % 
(34) 

11 % 
(4) 

22 % 
(32) 

16 % 
(7) 

15 % 
(14) 

19 % 
(155) 

Enig 
46 % 
(62) 

36 % 
(50) 

32 % 
(9) 

43 % 
(83) 

51 % 
(19) 

37 % 
(52) 

43 % 
(20) 

40 % 
(36) 

41 % 
(331) 

Hverken enig eller uenig 
13 % 
(18) 

29 % 
(39) 

15 % 
(4) 

24 % 
(47) 

31 % 
(11) 

26 % 
(36) 

24 % 
(11) 

25 % 
(22) 

23 % 
(189) 

Uenig 
9 % 
(12) 

9 % 
(12) 

10 % 
(3) 

9 % 
(17) 

3 % 
(1) 

11 % 
(16) 

12 % 
(6) 

19 % 
(17) 

10 % 
(84) 

Meget uenig 
3 % 
(5) 

2 % 
(3) 

0 % 
(0) 

5 % 
(10) 

3 % 
(1) 

2 % 
(4) 

4 % 
(2) 

1 % 
(1) 

3 % 
(25) 

Ved ikke 
9 % 
(12) 

5 % 
(7) 

9 % 
(3) 

1 % 
(1) 

1 % 
(0) 

1 % 
(2) 

1 % 
(0) 

1 % 
(1) 

3 % 
(26) 

Total 
100 % 
(135) 

100 % 
(138) 

100 % 
(29) 

100 % 
(192) 

100 % 
(37) 

100 % 
(141) 

100 % 
(47) 

100 % 
(91) 

100 % 
(810) 
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Tabel 45: Oplevede du, at informationerne hos din egen praktiserende læge og den eller de jordemødre, du så, supplerede hinanden? / Hvad er 
din højst gennemførte uddannelse? 
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Informationerne hos min læge og den/de jordemødre, jeg så, supplerede hinanden godt 
44 % 
(60) 

56 % 
(77) 

61 % 
(18) 

65 % 
(125) 

69 % 
(25) 

71 % 
(100) 

60 % 
(28) 

58 % 
(53) 

60 % 
(486) 

Nogle af de informationer, jeg fik enten hos min læge eller min jordemoder, var modstridende 
20 % 
(27) 

10 % 
(14) 

18 % 
(5) 

16 % 
(31) 

9 % 
(3) 

15 % 
(21) 

16 % 
(8) 

18 % 
(17) 

16 % 
(127) 

En af konsultationerne hos enten min læge eller jordemoder var unødvendig, da jeg fik de samme 
informationer 

6 % 
(8) 

26 % 
(36) 

14 % 
(4) 

15 % 
(29) 

16 % 
(6) 

15 % 
(21) 

26 % 
(12) 

16 % 
(15) 

16 % 
(131) 

Flere konsultationer hos min læge eller jordemoder var unødvendige, da jeg fik de samme 
informationer 

10 % 
(13) 

4 % 
(6) 

9 % 
(3) 

4 % 
(7) 

3 % 
(1) 

2 % 
(2) 

5 % 
(2) 

7 % 
(6) 

5 % 
(41) 

Ved ikke 
26 % 
(35) 

14 % 
(19) 

14 % 
(4) 

9 % 
(17) 

6 % 
(2) 

4 % 
(6) 

5 % 
(2) 

8 % 
(7) 

11 % 
(92) 

Total 
106 
% 

(135) 

110 
% 

(138) 

116 
% 

(29) 

109 
% 

(192) 

103 
% 

(37) 

107 
% 

(141) 

111 
% 

(47) 

107 
% 

(91) 

108 
% 

(810) 
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Tabel 46: Havde du mulighed for at påvirke antallet af konsultationer hos din egen læge eller jordemoder i forhold til, hvad du vurderede, at dine 
egne behov var? / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 
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Ja, jeg havde mulighed for at bede om en til flere ekstra konsultationer 
36 % 
(49) 

36 % 
(50) 

26 % 
(8) 

35 % 
(68) 

33 % 
(12) 

39 % 
(55) 

32 % 
(15) 

30 % 
(27) 

35 % 
(283) 

Ja, jeg havde mulighed for at frabede mig en til flere konsultationer 
14 % 
(19) 

13 % 
(18) 

22 % 
(7) 

10 % 
(19) 

13 % 
(5) 

10 % 
(15) 

9 % 
(4) 

8 % 
(7) 

12 % 
(93) 

Nej, jeg havde ikke mulighed for at påvirke antallet af konsultationer 
19 % 
(25) 

25 % 
(34) 

20 % 
(6) 

28 % 
(55) 

27 % 
(10) 

19 % 
(26) 

35 % 
(17) 

34 % 
(31) 

25 % 
(203) 

Ved ikke 
31 % 
(43) 

26 % 
(36) 

32 % 
(9) 

26 % 
(50) 

28 % 
(10) 

32 % 
(45) 

23 % 
(11) 

28 % 
(26) 

28 % 
(230) 

Total 
100 % 
(135) 

100 % 
(138) 

100 % 
(29) 

100 % 
(192) 

100 % 
(37) 

100 % 
(141) 

100 % 
(47) 

100 % 
(91) 

100 % 
(810) 
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Tabel 47: Hvilken erfaring fik du med gruppekonsultationer hos din jordemoder i løbet af din graviditet? / Hvad er din højst gennemførte 
uddannelse? 
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En til flere af mine konsultationer var arrangeret som gruppekonsultationer, og det var en positiv 
oplevelse 

17 % 
(23) 

21 % 
(29) 

32 % 
(9) 

16 % 
(30) 

7 % 
(2) 

16 % 
(23) 

21 % 
(10) 

14 % 
(13) 

17 % 
(140) 

En til flere af mine konsultationer var arrangeret som gruppekonsultationer, men jeg synes ikke, det 
var en positiv oplevelse 

5 % 
(6) 

9 % 
(12) 

4 % 
(1) 

5 % 
(9) 

6 % 
(2) 

6 % 
(9) 

9 % 
(4) 

5 % 
(5) 

6 % 
(48) 

Ingen af mine konsultationer var arrangeret som gruppekonsultation 
57 % 
(77) 

57 % 
(79) 

46 % 
(13) 

74 % 
(143) 

80 % 
(29) 

73 % 
(102) 

68 % 
(32) 

78 % 
(71) 

68 % 
(547) 

Ved ikke 
21 % 
(28) 

13 % 
(19) 

18 % 
(5) 

5 % 
(10) 

7 % 
(3) 

5 % 
(7) 

2 % 
(1) 

2 % 
(2) 

9 % 
(75) 

Total 
100 
% 

(135) 

100 
% 

(138) 

100 
% 

(29) 

100 
% 

(192) 

100 
% 

(37) 

100 
% 

(141) 

100 
% 

(47) 

100 
% 

(91) 

100 
% 

(810) 
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Tabel 48: Hvordan ville du have haft det med, at 1-2 af konsultationerne hos din jordemoder var arrangeret som gruppekonsultationer? / Hvad er 
din højst gennemførte uddannelse? 
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Det ville jeg have haft det godt med 
20 % 
(15) 

23 % 
(18) 

42 % 
(6) 

29 % 
(42) 

20 % 
(6) 

34 % 
(34) 

27 % 
(8) 

29 % 
(20) 

27 % 
(150) 

Det ville jeg ikke have haft det godt med 
48 % 
(37) 

68 % 
(54) 

58 % 
(8) 

53 % 
(76) 

53 % 
(16) 

53 % 
(55) 

58 % 
(18) 

57 % 
(40) 

56 % 
(304) 

Ved ikke 
32 % 
(25) 

9 % 
(7) 

0 % 
(0) 

18 % 
(25) 

26 % 
(8) 

13 % 
(13) 

16 % 
(5) 

14 % 
(10) 

17 % 
(93) 

Total 
100 % 
(77) 

100 % 
(79) 

100 % 
(13) 

100 % 
(143) 

100 % 
(29) 

100 % 
(102) 

100 % 
(32) 

100 % 
(71) 

100 % 
(547) 
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Tabel 49: I hvilken grad (og ikke kun i forhold til dit eget forløb) vil du kunne støtte en model med en større differentiering i antallet 
konsultationer hos egen læge og jordemoder afhængigt af den gravides behov?  / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 
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I høj grad 
26 % 
(35) 

34 % 
(47) 

35 % 
(10) 

33 % 
(63) 

25 % 
(9) 

31 % 
(43) 

26 % 
(12) 

37 % 
(33) 

31 % 
(252) 

I nogen grad 
30 % 
(41) 

33 % 
(46) 

40 % 
(12) 

42 % 
(81) 

51 % 
(19) 

46 % 
(66) 

50 % 
(24) 

39 % 
(35) 

40 % 
(322) 

I mindre grad 
6 % 
(8) 

10 % 
(13) 

4 % 
(1) 

12 % 
(23) 

9 % 
(3) 

9 % 
(13) 

10 % 
(5) 

16 % 
(14) 

10 % 
(80) 

Slet ikke 
5 % 
(7) 

5 % 
(7) 

6 % 
(2) 

4 % 
(8) 

4 % 
(1) 

6 % 
(9) 

9 % 
(4) 

4 % 
(3) 

5 % 
(42) 

Ved ikke 
33 % 
(44) 

18 % 
(25) 

15 % 
(5) 

10 % 
(18) 

12 % 
(4) 

7 % 
(10) 

4 % 
(2) 

5 % 
(4) 

14 % 
(113) 

Total 
100 % 
(135) 

100 % 
(138) 

100 % 
(29) 

100 % 
(192) 

100 % 
(37) 

100 % 
(141) 

100 % 
(47) 

100 % 
(91) 

100 % 
(810) 
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Tabel 50: På hvilke(t) tidspunkt(er) mødte du en sundhedsplejerske i forbindelse med din graviditet og fødsel? / Hvad er din højst gennemførte 
uddannelse? 
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Jeg så en sundhedsplejerske i min graviditet 
10 % 
(13) 

13 % 
(19) 

8 % 
(2) 

7 % 
(13) 

6 % 
(2) 

4 % 
(6) 

5 % 
(2) 

1 % 
(1) 

7 % 
(60) 

Jeg så en sundhedsplejerske efter fødslen 
45 % 
(60) 

50 % 
(68) 

48 % 
(14) 

70 % 
(134) 

64 % 
(24) 

72 % 
(102) 

73 % 
(34) 

80 % 
(73) 

63 % 
(509) 

Jeg så en sundhedsplejerske både i min graviditet og efter fødslen 
23 % 
(30) 

23 % 
(32) 

34 % 
(10) 

15 % 
(29) 

16 % 
(6) 

18 % 
(25) 

19 % 
(9) 

12 % 
(10) 

19 % 
(152) 

Jeg så ikke en sundhedsplejerske 
7 % 
(9) 

3 % 
(5) 

0 % 
(0) 

3 % 
(6) 

8 % 
(3) 

5 % 
(7) 

2 % 
(1) 

5 % 
(5) 

4 % 
(35) 

Ved ikke 
17 % 
(23) 

10 % 
(14) 

11 % 
(3) 

5 % 
(9) 

6 % 
(2) 

1 % 
(1) 

1 % 
(0) 

2 % 
(2) 

7 % 
(54) 

Total 
100 % 
(135) 

100 % 
(138) 

100 % 
(29) 

100 % 
(192) 

100 % 
(37) 

100 % 
(141) 

100 % 
(47) 

100 % 
(91) 

100 % 
(810) 
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Tabel 51: Hvordan oplevede du antallet af møder, du havde med sundhedsplejersken? / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 
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Antallet af møder med sundhedsplejersken var passende 
58 % 
(78) 

60 % 
(83) 

40 % 
(12) 

69 % 
(132) 

62 % 
(23) 

63 % 
(89) 

68 % 
(32) 

74 % 
(67) 

64 % 
(515) 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var for højt 
5 % 
(7) 

5 % 
(7) 

10 % 
(3) 

7 % 
(13) 

3 % 
(1) 

6 % 
(8) 

6 % 
(3) 

6 % 
(6) 

6 % 
(48) 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var for lavt. Jeg ville have sat pris på vejledning allerede i 
graviditeten 

7 % 
(10) 

9 % 
(13) 

23 % 
(7) 

8 % 
(16) 

12 % 
(4) 

14 % 
(20) 

9 % 
(4) 

9 % 
(8) 

10 % 
(82) 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var for lavt. Jeg ville have sat pris på vejledning efter 
fødslen 

7 % 
(9) 

8 % 
(11) 

13 % 
(4) 

9 % 
(17) 

12 % 
(4) 

11 % 
(15) 

14 % 
(6) 

7 % 
(7) 

9 % 
(73) 

Ved ikke 
23 % 
(32) 

18 % 
(24) 

14 % 
(4) 

8 % 
(15) 

11 % 
(4) 

6 % 
(9) 

3 % 
(1) 

4 % 
(3) 

11 % 
(92) 

Total 
100 
% 

(135) 

100 
% 

(138) 

100 
% 

(29) 

100 
% 

(192) 

100 
% 

(37) 

100 
% 

(141) 

100 
% 

(47) 

100 
% 

(91) 

100 
% 

(810) 
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Tabel 52: Hvad kunne det have betydet for din graviditet, fødsel og barsel, hvis du havde haft et digitalt tilbud – f.eks. en app til din mobiltelefon 
– med relevante informationer og f.eks. mulighed for tilmelding til konsultationer, kontakte sundhedspersonale og indtaste data, som din læge 
eller jordemoder kunne bruge? / Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 

G
ru

n
d

sk
o

le
 (

fo
lk

e
sk

o
le

, p
ri

va
ts

ko
le

, 
ef

te
rs

ko
le

) 

G
ym

n
as

ie
, H

F,
 s

tu
d

en
te

rk
u

rs
u

s 

Er
h

ve
rv

sg
ym

n
as

iu
m

 (
H

H
X

 e
lle

r 
H

TX
) 

Er
h

ve
rv

sf
ag

lig
 (

f.
ek

s.
 t

ø
m

re
r,

 f
ri

sø
r,

 
ko

n
to

ra
ss

is
te

n
t)

 

K
o

rt
 v

id
er

eg
åe

n
d

e 
(f

.e
ks

. d
at

am
at

ik
e

r,
 

la
b

o
ra

n
t)

 

M
el

le
m

la
n

g 
vi

d
er

eg
åe

n
d

e 
(f

.e
ks

. 
te

kn
ik

u
m

in
ge

n
iø

r,
 læ

re
r)

 

B
ac

h
el

o
r 

(f
.e

ks
. 1

. d
el

 a
f 

en
 la

n
g 

vi
d

er
eg

åe
n

d
e 

u
d

d
an

n
el

se
) 

La
n

g 
vi

d
er

eg
åe

n
d

e 
(f

.e
ks

. 
gy

m
n

as
ie

læ
re

r,
 ø

ko
n

o
m

, j
u

ri
st

) 

To
ta

l 

Jeg havde adgang til et sådant eller lignende digitalt tilbud, og det bidrog til en mere positiv oplevelse 
af min graviditet 

18 % 
(24) 

15 % 
(21) 

19 % 
(5) 

7 % 
(14) 

6 % 
(2) 

9 % 
(13) 

5 % 
(2) 

10 % 
(9) 

11 % 
(91) 

Jeg havde adgang til et sådant eller lignende digitalt tilbud, men det havde ikke indflydelse på 
oplevelsen af min graviditet 

6 % 
(8) 

9 % 
(12) 

15 % 
(4) 

4 % 
(8) 

12 % 
(4) 

7 % 
(9) 

13 % 
(6) 

7 % 
(6) 

7 % 
(58) 

Jeg havde ikke adgang til et sådant eller lignende digitalt tilbud, men jeg ville ønske, at jeg havde haft 
det 

31 % 
(41) 

33 % 
(46) 

31 % 
(9) 

52 % 
(100) 

43 % 
(16) 

39 % 
(56) 

47 % 
(22) 

36 % 
(32) 

40 % 
(322) 

Det ville ikke have gjort nogen forskel for mig, om der var et sådant digitalt tilbud eller ej 
8 % 
(11) 

19 % 
(26) 

14 % 
(4) 

23 % 
(43) 

24 % 
(9) 

33 % 
(47) 

25 % 
(12) 

42 % 
(38) 

23 % 
(190) 

Ved ikke 
38 % 
(51) 

24 % 
(34) 

21 % 
(6) 

14 % 
(27) 

15 % 
(5) 

12 % 
(17) 

10 % 
(4) 

6 % 
(5) 

18 % 
(149) 

Total 
100 
% 

(135) 

100 
% 

(138) 

100 
% 

(29) 

100 
% 

(192) 

100 
% 

(37) 

100 
% 

(141) 

100 
% 

(47) 

100 
% 

(91) 

100 
% 

(810) 
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7. KRYDS MED ANTAL BØRN 

Tabel 53: Oplevede du komplikationer i forbindelse med din fødsel? / Hvor mange børn har du? 

 1 2 3 4 eller flere Total 

Ja 
30 % 
(129) 

31 % 
(75) 

24 % 
(21) 

23 % 
(10) 

29 % 
(235) 

Nej 
64 % 
(279) 

69 % 
(167) 

73 % 
(63) 

77 % 
(34) 

67 % 
(543) 

Ønsker ikke at oplyse 
7 % 
(28) 

1 % 
(1) 

2 % 
(2) 

0 % 
(0) 

4 % 
(32) 

Total 
100 % 
(436) 

100 % 
(243) 

100 % 
(86) 

100 % 
(44) 

100 % 
(810) 

 



 

58 

Tabel 54: Oplevede du dit samlede graviditetsforløb hos din egen læge og jordemoder som trygt? Du bedes svare ud fra din generelle oplevelse af 
forløbet / Hvor mange børn har du? 

 1 2 3 4 eller flere Total 

Jeg følte mig meget tryg 
47 % 
(204) 

45 % 
(110) 

45 % 
(39) 

41 % 
(18) 

46 % 
(371) 

Jeg følte mig tryg 
44 % 
(192) 

50 % 
(121) 

50 % 
(43) 

32 % 
(14) 

46 % 
(370) 

Jeg følte mig utryg 
5 % 
(20) 

3 % 
(8) 

4 % 
(3) 

25 % 
(11) 

5 % 
(43) 

Jeg følte mig meget utryg 
2 % 
(8) 

1 % 
(2) 

1 % 
(1) 

1 % 
(0) 

1 % 
(11) 

Ved ikke 
3 % 
(13) 

1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

1 % 
(0) 

2 % 
(15) 

Total 
100 % 
(436) 

100 % 
(243) 

100 % 
(86) 

100 % 
(44) 

100 % 
(810) 
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Tabel 55: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg fik den viden og hjælp hos min egen læge og jordemoder, der gjorde, at jeg følte mig 
forberedt på at skulle føde? / Hvor mange børn har du? 

 1 2 3 4 eller flere Total 

Meget enig 
26 % 
(114) 

30 % 
(73) 

29 % 
(25) 

32 % 
(14) 

28 % 
(226) 

Enig 
44 % 
(191) 

41 % 
(101) 

46 % 
(40) 

25 % 
(11) 

42 % 
(342) 

Hverken enig eller uenig 
16 % 
(69) 

19 % 
(46) 

23 % 
(20) 

32 % 
(14) 

18 % 
(149) 

Uenig 
6 % 
(25) 

7 % 
(18) 

1 % 
(1) 

11 % 
(5) 

6 % 
(49) 

Meget uenig 
4 % 
(16) 

1 % 
(3) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(20) 

Ved ikke 
5 % 
(21) 

1 % 
(3) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

3 % 
(24) 

Total 
100 % 
(436) 

100 % 
(243) 

100 % 
(86) 

100 % 
(44) 

100 % 
(810) 
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Tabel 56: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg fik du den viden og hjælp på hospitalet, der gjorde, at jeg følte mig forberedt på et liv 
med en nyfødt efter selve fødslen? / Hvor mange børn har du? 

 1 2 3 4 eller flere Total 

Meget enig 
19 % 
(83) 

19 % 
(45) 

23 % 
(20) 

15 % 
(7) 

19 % 
(155) 

Enig 
41 % 
(178) 

43 % 
(104) 

40 % 
(35) 

32 % 
(14) 

41 % 
(331) 

Hverken enig eller uenig 
22 % 
(96) 

23 % 
(56) 

27 % 
(23) 

31 % 
(14) 

23 % 
(189) 

Uenig 
10 % 
(44) 

12 % 
(29) 

5 % 
(4) 

16 % 
(7) 

10 % 
(84) 

Meget uenig 
4 % 
(16) 

1 % 
(3) 

4 % 
(3) 

6 % 
(3) 

3 % 
(25) 

Ved ikke 
5 % 
(20) 

2 % 
(4) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(26) 

Total 
100 % 
(436) 

100 % 
(243) 

100 % 
(86) 

100 % 
(44) 

100 % 
(810) 
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Tabel 57: Oplevede du, at informationerne hos din egen praktiserende læge og den eller de jordemødre, du så, supplerede hinanden? / Hvor 
mange børn har du? 

 1 2 3 
4 eller 
flere 

Total 

Informationerne hos min læge og den/de jordemødre, jeg så, supplerede hinanden godt 
60 % 
(264) 

65 % 
(158) 

57 % 
(49) 

34 % 
(15) 

60 % 
(486) 

Nogle af de informationer, jeg fik enten hos min læge eller min jordemoder, var modstridende 
15 % 
(65) 

13 % 
(31) 

25 % 
(21) 

21 % 
(9) 

16 % 
(127) 

En af konsultationerne hos enten min læge eller jordemoder var unødvendig, da jeg fik de samme informationer 
16 % 
(68) 

21 % 
(51) 

8 % 
(7) 

11 % 
(5) 

16 % 
(131) 

Flere konsultationer hos min læge eller jordemoder var unødvendige, da jeg fik de samme informationer 
3 % 
(13) 

6 % 
(14) 

6 % 
(5) 

18 % 
(8) 

5 % 
(41) 

Ved ikke 
14 % 
(60) 

7 % 
(16) 

6 % 
(5) 

23 % 
(10) 

11 % 
(92) 

Total 
108 % 
(436) 

111 % 
(243) 

101 % 
(86) 

107 % 
(44) 

108 % 
(810) 
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Tabel 58: Havde du mulighed for at påvirke antallet af konsultationer hos din egen læge eller jordemoder i forhold til, hvad du vurderede, at dine 
egne behov var? / Hvor mange børn har du? 

 1 2 3 
4 eller 
flere 

Total 

Ja, jeg havde mulighed for at bede om en til flere ekstra konsultationer 
34 % 
(147) 

35 % 
(84) 

51 % 
(44) 

18 % 
(8) 

35 % 
(283) 

Ja, jeg havde mulighed for at frabede mig en til flere konsultationer 
9 % 
(39) 

13 % 
(33) 

16 % 
(14) 

17 % 
(8) 

12 % 
(93) 

Nej, jeg havde ikke mulighed for at påvirke antallet af konsultationer 
23 % 
(100) 

30 % 
(73) 

21 % 
(18) 

26 % 
(12) 

25 % 
(203) 

Ved ikke 
34 % 
(150) 

22 % 
(53) 

12 % 
(11) 

38 % 
(17) 

28 % 
(230) 

Total 
100 % 
(436) 

100 % 
(243) 

100 % 
(86) 

100 % 
(44) 

100 % 
(810) 
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Tabel 59: Hvilken erfaring fik du med gruppekonsultationer hos din jordemoder i løbet af din graviditet? / Hvor mange børn har du? 

 1 2 3 
4 eller 
flere 

Total 

En til flere af mine konsultationer var arrangeret som gruppekonsultationer, og det var en positiv oplevelse 
20 % 
(89) 

12 % 
(30) 

16 % 
(14) 

17 % 
(7) 

17 % 
(140) 

En til flere af mine konsultationer var arrangeret som gruppekonsultationer, men jeg synes ikke, det var en positiv 
oplevelse 

8 % 
(36) 

5 % 
(12) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

6 % 
(48) 

Ingen af mine konsultationer var arrangeret som gruppekonsultation 
58 % 
(252) 

79 % 
(193) 

80 % 
(69) 

78 % 
(35) 

68 % 
(547) 

Ved ikke 
14 % 
(60) 

3 % 
(8) 

5 % 
(4) 

5 % 
(2) 

9 % 
(75) 

Total 
100 % 
(436) 

100 % 
(243) 

100 % 
(86) 

100 % 
(44) 

100 % 
(810) 
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Tabel 60: Hvordan ville du have haft det med, at 1-2 af konsultationerne hos din jordemoder var arrangeret som gruppekonsultationer? / Hvor 
mange børn har du? 

 1 2 3 4 eller flere Total 

Det ville jeg have haft det godt med 
27 % 
(67) 

30 % 
(59) 

24 % 
(16) 

23 % 
(8) 

27 % 
(150) 

Det ville jeg ikke have haft det godt med 
61 % 
(153) 

48 % 
(92) 

58 % 
(40) 

56 % 
(19) 

56 % 
(304) 

Ved ikke 
13 % 
(32) 

22 % 
(42) 

18 % 
(12) 

21 % 
(7) 

17 % 
(93) 

Total 
100 % 
(252) 

100 % 
(193) 

100 % 
(69) 

100 % 
(35) 

100 % 
(547) 
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Tabel 61: I hvilken grad (og ikke kun i forhold til dit eget forløb) vil du kunne støtte en model med en større differentiering i antallet 
konsultationer hos egen læge og jordemoder afhængigt af den gravides behov?  / Hvor mange børn har du? 

 1 2 3 4 eller flere Total 

I høj grad 
27 % 
(116) 

38 % 
(92) 

29 % 
(25) 

43 % 
(19) 

31 % 
(252) 

I nogen grad 
41 % 
(178) 

37 % 
(91) 

45 % 
(39) 

32 % 
(14) 

40 % 
(322) 

I mindre grad 
10 % 
(42) 

12 % 
(30) 

7 % 
(6) 

5 % 
(2) 

10 % 
(80) 

Slet ikke 
5 % 
(22) 

5 % 
(11) 

6 % 
(5) 

8 % 
(3) 

5 % 
(42) 

Ved ikke 
18 % 
(78) 

8 % 
(19) 

13 % 
(11) 

13 % 
(6) 

14 % 
(113) 

Total 
100 % 
(436) 

100 % 
(243) 

100 % 
(86) 

100 % 
(44) 

100 % 
(810) 
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Tabel 62: På hvilke(t) tidspunkt(er) mødte du en sundhedsplejerske i forbindelse med din graviditet og fødsel? / Hvor mange børn har du? 

 1 2 3 
4 eller 
flere 

Total 

Jeg så en sundhedsplejerske i min graviditet 
9 % 
(39) 

5 % 
(12) 

6 % 
(5) 

7 % 
(3) 

7 % 
(60) 

Jeg så en sundhedsplejerske efter fødslen 
51 % 
(222) 

77 % 
(187) 

73 % 
(63) 

83 % 
(37) 

63 % 
(509) 

Jeg så en sundhedsplejerske både i min graviditet og efter fødslen 
25 % 
(110) 

13 % 
(31) 

11 % 
(10) 

2 % 
(1) 

19 % 
(152) 

Jeg så ikke en sundhedsplejerske 
5 % 
(23) 

3 % 
(7) 

3 % 
(3) 

8 % 
(3) 

4 % 
(35) 

Ved ikke 
10 % 
(42) 

2 % 
(5) 

7 % 
(6) 

0 % 
(0) 

7 % 
(54) 

Total 
100 % 
(436) 

100 % 
(243) 

100 % 
(86) 

100 % 
(44) 

100 % 
(810) 
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Tabel 63: Hvordan oplevede du antallet af møder, du havde med sundhedsplejersken? / Hvor mange børn har du? 

 1 2 3 
4 eller 
flere 

Total 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var passende 
61 % 
(264) 

69 % 
(166) 

65 % 
(56) 

64 % 
(28) 

64 % 
(515) 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var for højt 
5 % 
(20) 

6 % 
(15) 

8 % 
(7) 

11 % 
(5) 

6 % 
(48) 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var for lavt. Jeg ville have sat pris på vejledning allerede i graviditeten 
12 % 
(54) 

9 % 
(22) 

6 % 
(5) 

3 % 
(1) 

10 % 
(82) 

Antallet af møder med sundhedsplejersken var for lavt. Jeg ville have sat pris på vejledning efter fødslen 
7 % 
(29) 

13 % 
(31) 

11 % 
(9) 

8 % 
(3) 

9 % 
(73) 

Ved ikke 
16 % 
(68) 

3 % 
(8) 

11 % 
(9) 

15 % 
(7) 

11 % 
(92) 

Total 
100 % 
(436) 

100 % 
(243) 

100 % 
(86) 

100 % 
(44) 

100 % 
(810) 
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Tabel 64: Hvad kunne det have betydet for din graviditet, fødsel og barsel, hvis du havde haft et digitalt tilbud – f.eks. en app til din mobiltelefon 
– med relevante informationer og f.eks. mulighed for tilmelding til konsultationer, kontakte sundhedspersonale og indtaste data, som din læge 
eller jordemoder kunne bruge? / Hvor mange børn har du? 

 1 2 3 
4 eller 
flere 

Total 

Jeg havde adgang til et sådant eller lignende digitalt tilbud, og det bidrog til en mere positiv oplevelse af min graviditet 
15 % 
(65) 

9 % 
(21) 

3 % 
(3) 

4 % 
(2) 

11 % 
(91) 

Jeg havde adgang til et sådant eller lignende digitalt tilbud, men det havde ikke indflydelse på oplevelsen af min 
graviditet 

7 % 
(32) 

7 % 
(18) 

7 % 
(6) 

5 % 
(2) 

7 % 
(58) 

Jeg havde ikke adgang til et sådant eller lignende digitalt tilbud, men jeg ville ønske, at jeg havde haft det 
37 % 
(160) 

45 % 
(110) 

40 % 
(35) 

40 % 
(18) 

40 % 
(322) 

Det ville ikke have gjort nogen forskel for mig, om der var et sådant digitalt tilbud eller ej 
18 % 
(81) 

30 % 
(72) 

31 % 
(27) 

23 % 
(10) 

23 % 
(190) 

Ved ikke 
23 % 
(99) 

9 % 
(22) 

18 % 
(15) 

28 % 
(12) 

18 % 
(149) 

Total 
100 % 
(436) 

100 % 
(243) 

100 % 
(86) 

100 % 
(44) 

100 % 
(810) 
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8. KRYDS MED KOMPLIKATIONER VED FØDSEL 

Tabel 65: Oplevede du dit samlede graviditetsforløb hos din egen læge og jordemoder som trygt? Du bedes svare ud fra din generelle oplevelse af 
forløbet / Oplevede du komplikationer i forbindelse med din fødsel? 

 Ja Nej Ønsker ikke at oplyse Total 

Jeg følte mig meget tryg 
39 % 
(92) 

50 % 
(269) 

31 % 
(10) 

46 % 
(371) 

Jeg følte mig tryg 
48 % 
(112) 

45 % 
(245) 

42 % 
(13) 

46 % 
(370) 

Jeg følte mig utryg 
10 % 
(23) 

4 % 
(20) 

1 % 
(0) 

5 % 
(43) 

Jeg følte mig meget utryg 
0 % 
(1) 

1 % 
(8) 

7 % 
(2) 

1 % 
(11) 

Ved ikke 
3 % 
(7) 

0 % 
(1) 

20 % 
(6) 

2 % 
(15) 

Total 
100 % 
(235) 

100 % 
(543) 

100 % 
(32) 

100 % 
(810) 
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Tabel 66: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg fik den viden og hjælp hos min egen læge og jordemoder, der gjorde, at jeg følte mig 
forberedt på at skulle føde? / Oplevede du komplikationer i forbindelse med din fødsel? 

 Ja Nej Ønsker ikke at oplyse Total 

Meget enig 
22 % 
(51) 

31 % 
(170) 

16 % 
(5) 

28 % 
(226) 

Enig 
45 % 
(105) 

42 % 
(227) 

31 % 
(10) 

42 % 
(342) 

Hverken enig eller uenig 
16 % 
(39) 

19 % 
(102) 

24 % 
(8) 

18 % 
(149) 

Uenig 
10 % 
(25) 

4 % 
(24) 

0 % 
(0) 

6 % 
(49) 

Meget uenig 
6 % 
(13) 

1 % 
(5) 

4 % 
(1) 

2 % 
(20) 

Ved ikke 
1 % 
(2) 

2 % 
(13) 

26 % 
(8) 

3 % 
(24) 

Total 
100 % 
(235) 

100 % 
(543) 

100 % 
(32) 

100 % 
(810) 
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Tabel 67: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg fik den viden og hjælp på hospitalet, der gjorde, at jeg følte mig forberedt på et liv 
med en nyfødt efter selve fødslen? / Oplevede du komplikationer i forbindelse med din fødsel? 

 Ja Nej Ønsker ikke at oplyse Total 

Meget enig 
15 % 
(36) 

21 % 
(114) 

16 % 
(5) 

19 % 
(155) 

Enig 
41 % 
(96) 

41 % 
(222) 

42 % 
(13) 

41 % 
(331) 

Hverken enig eller uenig 
23 % 
(55) 

24 % 
(129) 

17 % 
(6) 

23 % 
(189) 

Uenig 
15 % 
(36) 

9 % 
(47) 

1 % 
(0) 

10 % 
(84) 

Meget uenig 
4 % 
(9) 

3 % 
(16) 

0 % 
(0) 

3 % 
(25) 

Ved ikke 
1 % 
(3) 

3 % 
(15) 

24 % 
(8) 

3 % 
(26) 

Total 
100 % 
(235) 

100 % 
(543) 

100 % 
(32) 

100 % 
(810) 
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Tabel 68: Oplevede du, at informationerne hos din egen praktiserende læge og den eller de jordemødre, du så, supplerede hinanden? / Oplevede 
du komplikationer i forbindelse med din fødsel? 

 Ja Nej Ønsker ikke at oplyse Total 

Informationerne hos min læge og 
den/de jordemødre, jeg så, 
supplerede hinanden godt 

55 % 
(131) 

62 % 
(339) 

51 % 
(16) 

60 % 
(486) 

Nogle af de informationer, jeg fik 
enten hos min læge eller min 
jordemoder, var modstridende 

18 % 
(43) 

15 % 
(81) 

7 % 
(2) 

16 % 
(127) 

En af konsultationerne hos enten 
min læge eller jordemoder var 
unødvendig, da jeg fik de samme 
informationer 

19 % 
(44) 

15 % 
(83) 

11 % 
(4) 

16 % 
(131) 

Flere konsultationer hos min læge 
eller jordemoder var unødvendige, 
da jeg fik de samme informationer 

2 % 
(5) 

7 % 
(36) 

0 % 
(0) 

5 % 
(41) 

Ved ikke 
12 % 
(28) 

10 % 
(52) 

38 % 
(12) 

11 % 
(92) 

Total 
106 % 
(235) 

109 % 
(543) 

108 % 
(32) 

108 % 
(810) 
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Tabel 69: Havde du mulighed for at påvirke antallet af konsultationer hos din egen læge eller jordemoder i forhold til, hvad du vurderede, at dine 
egne behov var? / Oplevede du komplikationer i forbindelse med din fødsel? 

 Ja Nej Ønsker ikke at oplyse Total 

Ja, jeg havde mulighed for at bede 
om en til flere ekstra 
konsultationer 

33 % 
(78) 

35 % 
(189) 

50 % 
(16) 

35 % 
(283) 

Ja, jeg havde mulighed for at 
frabede mig en til flere 
konsultationer 

8 % 
(18) 

14 % 
(75) 

4 % 
(1) 

12 % 
(93) 

Nej, jeg havde ikke mulighed for at 
påvirke antallet af konsultationer 

29 % 
(69) 

24 % 
(131) 

11 % 
(4) 

25 % 
(203) 

Ved ikke 
30 % 
(71) 

27 % 
(148) 

35 % 
(11) 

28 % 
(230) 

Total 
100 % 
(235) 

100 % 
(543) 

100 % 
(32) 

100 % 
(810) 
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Tabel 70: Hvilken erfaring fik du med gruppekonsultationer hos din jordemoder i løbet af din graviditet? / Oplevede du komplikationer i 
forbindelse med din fødsel? 

 Ja Nej Ønsker ikke at oplyse Total 

En til flere af mine konsultationer 
var arrangeret som 
gruppekonsultationer, og det var 
en positiv oplevelse 

16 % 
(37) 

18 % 
(97) 

17 % 
(5) 

17 % 
(140) 

En til flere af mine konsultationer 
var arrangeret som 
gruppekonsultationer, men jeg 
synes ikke, det var en positiv ople 

5 % 
(12) 

7 % 
(36) 

0 % 
(0) 

6 % 
(48) 

Ingen af mine konsultationer var 
arrangeret som gruppekonsultation 

73 % 
(171) 

67 % 
(366) 

32 % 
(10) 

68 % 
(547) 

Ved ikke 
6 % 
(14) 

8 % 
(44) 

51 % 
(16) 

9 % 
(75) 

Total 
100 % 
(235) 

100 % 
(543) 

100 % 
(32) 

100 % 
(810) 
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Tabel 71: Hvordan ville du have haft det med, at 1-2 af konsultationerne hos din jordemoder var arrangeret som gruppekonsultationer? / 
Oplevede du komplikationer i forbindelse med din fødsel? 

 Ja Nej Ønsker ikke at oplyse Total 

Det ville jeg have haft det godt 
med 

30 % 
(51) 

27 % 
(97) 

21 % 
(2) 

27 % 
(150) 

Det ville jeg ikke have haft det godt 
med 

56 % 
(96) 

56 % 
(205) 

28 % 
(3) 

56 % 
(304) 

Ved ikke 
14 % 
(24) 

17 % 
(64) 

52 % 
(5) 

17 % 
(93) 

Total 
100 % 
(171) 

100 % 
(366) 

100 % 
(10) 

100 % 
(547) 
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Tabel 72: I hvilken grad (og ikke kun i forhold til dit eget forløb) vil du kunne støtte en model med en større differentiering i antallet 
konsultationer hos egen læge og jordemoder afhængigt af den gravides behov?  / Oplevede du komplikationer i forbindelse med din fødsel? 

 Ja Nej Ønsker ikke at oplyse Total 

I høj grad 
34 % 
(81) 

30 % 
(165) 

18 % 
(6) 

31 % 
(252) 

I nogen grad 
40 % 
(95) 

40 % 
(219) 

27 % 
(9) 

40 % 
(322) 

I mindre grad 
11 % 
(26) 

10 % 
(54) 

1 % 
(0) 

10 % 
(80) 

Slet ikke 
4 % 
(10) 

6 % 
(32) 

0 % 
(0) 

5 % 
(42) 

Ved ikke 
10 % 
(23) 

13 % 
(73) 

54 % 
(17) 

14 % 
(113) 

Total 
100 % 
(235) 

100 % 
(543) 

100 % 
(32) 

100 % 
(810) 
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Tabel 73: På hvilke(t) tidspunkt(er) mødte du en sundhedsplejerske i forbindelse med din graviditet og fødsel? / Oplevede du komplikationer i 
forbindelse med din fødsel? 

 Ja Nej Ønsker ikke at oplyse Total 

Jeg så en sundhedsplejerske i min 
graviditet 

5 % 
(13) 

8 % 
(44) 

10 % 
(3) 

7 % 
(60) 

Jeg så en sundhedsplejerske efter 
fødslen 

68 % 
(160) 

63 % 
(343) 

18 % 
(6) 

63 % 
(509) 

Jeg så en sundhedsplejerske både i 
min graviditet og efter fødslen 

17 % 
(41) 

18 % 
(100) 

34 % 
(11) 

19 % 
(152) 

Jeg så ikke en sundhedsplejerske 
6 % 
(14) 

4 % 
(21) 

1 % 
(0) 

4 % 
(35) 

Ved ikke 
3 % 
(8) 

6 % 
(35) 

36 % 
(11) 

7 % 
(54) 

Total 
100 % 
(235) 

100 % 
(543) 

100 % 
(32) 

100 % 
(810) 
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Tabel 74: Hvordan oplevede du antallet af møder, du havde med sundhedsplejersken? / Oplevede du komplikationer i forbindelse med din 
fødsel? 

 Ja Nej Ønsker ikke at oplyse Total 

Antallet af møder med 
sundhedsplejersken var passende 

63 % 
(147) 

65 % 
(352) 

48 % 
(15) 

64 % 
(515) 

Antallet af møder med 
sundhedsplejersken var for højt 

4 % 
(9) 

7 % 
(39) 

0 % 
(0) 

6 % 
(48) 

Antallet af møder med 
sundhedsplejersken var for lavt. 
Jeg ville have sat pris på vejledning 
allerede i graviditeten 

17 % 
(40) 

7 % 
(40) 

6 % 
(2) 

10 % 
(82) 

Antallet af møder med 
sundhedsplejersken var for lavt. 
Jeg ville have sat pris på vejledning 
efter fødslen 

9 % 
(20) 

9 % 
(48) 

15 % 
(5) 

9 % 
(73) 

Ved ikke 
8 % 
(19) 

12 % 
(63) 

31 % 
(10) 

11 % 
(92) 

Total 
100 % 
(235) 

100 % 
(543) 

100 % 
(32) 

100 % 
(810) 
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Tabel 75: Hvad kunne det have betydet for din graviditet, fødsel og barsel, hvis du havde haft et digitalt tilbud – f.eks. en app til din mobiltelefon 
– med relevante informationer og f.eks. mulighed for tilmelding til konsultationer, kontakte sundhedspersonale og indtaste data, som din læge 
eller jordemoder kunne bruge? / Oplevede du komplikationer i forbindelse med din fødsel? 

 Ja Nej Ønsker ikke at oplyse Total 

Jeg havde adgang til et sådant eller 
lignende digitalt tilbud, og det 
bidrog til en mere positiv oplevelse 
af min graviditet 

9 % 
(21) 

12 % 
(64) 

16 % 
(5) 

11 % 
(91) 

Jeg havde adgang til et sådant eller 
lignende digitalt tilbud, men det 
havde ikke indflydelse på 
oplevelsen af min graviditet 

7 % 
(17) 

8 % 
(41) 

1 % 
(0) 

7 % 
(58) 

Jeg havde ikke adgang til et sådant 
eller lignende digitalt tilbud, men 
jeg ville ønske, at jeg havde haft 
det 

48 % 
(112) 

37 % 
(202) 

24 % 
(8) 

40 % 
(322) 

Det ville ikke have gjort nogen 
forskel for mig, om der var et 
sådant digitalt tilbud eller ej 

20 % 
(46) 

26 % 
(142) 

3 % 
(1) 

23 % 
(190) 

Ved ikke 
16 % 
(39) 

17 % 
(93) 

56 % 
(18) 

18 % 
(149) 

Total 
100 % 
(235) 

100 % 
(543) 

100 % 
(32) 

100 % 
(810) 

 


